大河报·大河客户端记者 李一川 通讯员 闫亚平

《都挺好》热播后,老年顶(级)流(量)苏大强火了!"真实"是《都挺好》的一大特点,其中老父亲苏大强被骗的情节,更因为与现实生活的强关联,引起大群网友的广泛关注。

剧中的苏大强一直怀揣发财梦,年过五旬仍梦想不减,在朋友老聂的介绍下参加了"豪富理财"的投资理财项目。看着虚拟平台上不断上涨、回报率高达20%的收益,苏大强高兴得忘乎所以。

可殊不知,最后"你想要高利息?别人想要是你的本金。"

今年5月15 日是第十个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,郑州警方召开新闻发布会,通报全市公安机关打击经济犯罪工作情况。之后,在紫荆山广场举行"5.15"打击和防范经济犯罪宣传日活动,以现场咨询、展板展示、实物展览等群众喜闻乐见的形式,剖析典型案例、讲解犯罪手法、展示打击成果,帮助广大市民更加直观地识别常见、多发的经济犯罪"陷阱"。

郑州市公安局党委委员、副局长李奎业提醒说,希望市民不要相信一夜暴富的神话,摒弃侥幸心理,拒绝高息诱惑,谨慎理性投资,远离非法集资,保护好自己的"钱袋子",发现有关涉嫌经济犯罪线索的,及时向公安机关举报。



全力推进非法集资攻坚战役。不断完善"统一指挥、分别立案、专案专办、协同配合、属地稳控"的工作机制,强化多警种多部门捆绑作业的合成作战模式,开展破案会战、专案攻坚和集中抓捕行动,实现了案件快查快结不积压、风险稳妥化解不积累、受害群众利益保护最大化的工作目标。

"云端"主战模式打击效能全面提升。以网络传销案件为重点,深度经营、集中收网、全程打击,共破获非法传销案件40余起,打击处理200余人,捣毁窝点30余个,追缴查扣涉案资产近1个亿。

组织开展打击侵权假冒犯罪"春雷"行动、打击假药犯罪"云鹊"行动,紧盯犯罪产业链条,深挖犯罪源头,破案200余起,抓获人员300余人,涉案金额2亿余元,发起并成功收网14起全国性打假集群战役。



经查:2018年3月,犯罪嫌疑人童某通过一网络科技有限公司设计GBC网站电脑端和手机端,伙同范某、周某、崔某等人利用GBC网络平台发展人员,以买卖虚拟货币可以获得高额收益为名,诱使被发展人员持续投入资金或继续发展人员,并从直接发展或者间接发展人员缴纳的资金中获益。截止案发,该平台共在全国16个省市地区发展会员6万名,涉案资金33亿元。

2018年8月,对GBC网络平台涉嫌组织、领导传销活动案立案侦查。经集中统一行动,抓获主要犯罪嫌疑人6名,冻结银行账户110余个,冻结资金7000余万元,接受全国各地问询电话3000余次,受理登记客户资料1200余份。目前,该案已进入法院审理阶段。

典型案例三

"老妈乐"门店涉嫌非法集资案

2018年5月,大量群众向警方举报称:新密市老妈乐门店以消费后高额返利为诱饵,诱骗大量老年群体投资,涉嫌非法集资犯罪。

经查:2017年以来,郑某等人在新密市设立多家"老妈乐"分店,在无任何投资项目及实物的情况下,通过到店领鸡蛋、"基地免费游"等形式吸引老年群体关注,采用发放传单、集中授课以及口口相传等方式进行虚假宣传,许诺消费性投资后会获得高额返利,吸引广大老年人投资。截至案发,各老妈乐门店共吸收1400余名客户投

资,涉案金额5800余万元。

2018年6月,对该案立案侦查,依法对郑某某等5名主要犯罪嫌疑人采取强制措施,查封、扣押、冻结涉案资产3800万元。目前,涉案的主要犯罪嫌疑人均被移送至检察院审查起诉。

典型案例四

"9.12"特大虚开增值税专用发票案

2016年9月,郑州警方集中受理了一批郑州新区国家税务局稽查局移交的案件,报称郑州海某菲商贸有限公司等多家公司在日常经营中,没有固定业务却频频开具大额增值税发票,涉案金额巨大,严重侵犯了国家发票管理制度和税收征管制度。

鉴于警情重大,郑州警方经侦支队立即成立专案组,全力开展案件侦查工作。经民警初查,郑州海某菲商贸有限公司等多家公司在无真实货物交易的情况下于2015年10月至2016年4月期间,向江苏、上海、新疆等9省(市)305家下游企业开具增值税发票,虚开金额价税达5.17亿余元。

2016年9月,对郑州海某菲商贸有限公司等公司涉嫌虚开增值税发票案立案侦查。 专案民警兵分多路前往山西、浙江、上海、云南等地调取银行数据及视频证据,四 天时间辗转浙江、上海、云南寻迹追捕嫌疑人,经过两天两夜的摸排蹲守,最终在 云南师宗县一民宅内将李某成功抓获。经现场突审,查清了以王某根、王某青等人 为首的临海籍犯罪团伙,假冒身份、注册空壳公司、骗领发票并虚开发票的整个犯 罪事实。随着其他7名浙江临海籍虚开团伙到案,"9.12"特大虚开案件成功告破。

因该案涉及下游链条企业分布9省市,为使打击效能最大化,我局逐级上报公安部发起全国集群战役。截至目前,"9.12"专案全国集群战役收网,立破案116起,抓获犯罪嫌疑人55人,捣毁犯罪窝点123个。

典型案例五

罗某等人销售假冒注册商标的商品案

2019年1月,接到线索举报称,新郑市龙湖镇一小区内藏匿一销售假冒手机配件的 窝点。

历经一个月的摸底调查查明:2018年9月份以来,犯罪嫌疑人罗某等四人租用新郑市龙湖镇一小区民房作为售假窝点,从广东深圳等地小厂家大量购进假冒华为、苹

果等品牌的手机配件,在微信、QQ等网络平台联系客户,并通过物流快递向省内外发货销售。

摸清犯罪网络后,2019年1月,民警果断出击,出动警力40人,兵分两路实施抓捕,在犯罪嫌疑人准备出货时,一举将该售假窝点捣毁。现场抓获犯罪嫌疑人13人,查获假冒"华为"、"苹果"、"OPPO"、小米等知名品牌的手机显示屏、手机电池、手机后盖等各类手机配件共100余万件。经厂家专家鉴定,涉案手机配件均存在严重质量问题,涉案产品价值2000余万元。

目前,该案正在进一步侦查中。

来源:大河客户端编辑:沈晨